
  
 

 

ATA DA DÉCIMA SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO PERÍODO LEGISLATIVO 
DA CÂMARA MUNICIPAL DE MORADA NOVA, REALIZADA NO DIA VINTE E 
OITO DE SETEMBRO DE DOIS MIL E VINTE E TRÊS, SOB A PRESIDÊNCIA DA 
VEREADORA FRANCISCA AURÍLIA MARTINS (BIA MARTINS) E 
SECRETARIADA PELA VEREADORA RAQUEL MENEZES GIRÃO. Nesta sessão, 
compareceram às nove horas ao plenário Vereador José Leandro da Silva, os 
seguintes Vereadores: Cláudio Roberto Chaves da Silva (Cláudio Maroca), Elesbão 
Pereira Menezes Filho, Francisca Aurília Martins (Bia Martins), Francisca Aurijane 
Martins da Cunha, Francisco Deoclécio Martins (Kécio Martins), José Arnaldo Alves 
da Silva, José Cleidiomar de Souza (Neném do Dourado), José Gomes da Silva (Dedé 
do Gildo), José Weder Basílio Rabelo, Hilmar Sérgio Pinto da Cunha, Marco Antônio 
de Araújo Bica Júnior (Marquinho da Ana), Marcos Alberto Viana de Andrade, Naiara 
Carneiro Castro, Raquel Menezes Girão e Rose Mayre Monteiro Oliveira. Havendo 
número legal, a Senhora Presidente declarou abertos os trabalhos da Presente 
Sessão sob a proteção de Deus e em nome da comunidade. Após a execução do Hino 
do Município, foi solicitado pelos vereadores da Casa, um minuto de silêncio em 
memória das pessoas que faleceram no município, durante o mês de setembro do ano 
em curso. A Senhora Presidente colocou o conteúdo da ATA da sessão anterior em 
discussão e não havendo quem se manifestasse contrário ao seu teor, a mesma foi 
aprovada por unanimidade. A Presidente determinou que a secretária fizesse a Leitura 
do Expediente: Ofício. Projeto de Resolução 015/2023 que cria a Comissão 
Permanente de Proteção à Agricultura, Pecuária e Carcinicultura e estabelece sua 
competência, alterando o caput do art. 183 e incluindo o inciso V ao mesmo, bem 
como acrescentando o artigo 189-B, no Regimento Interno da Câmara Municipal de 
Morada Nova/CE, e dá outras providências. Projeto de Lei Nº 078/2023. Autoriza a 

abertura de Crédito Adicional Especial ao vigente Orçamento Fiscal e da 

Seguridade Social para os fins que indica e dá outras providências. Projeto de 
Indicação Nº 015/2023. OBJETO: Concede isenção do Imposto Predial Territorial 
Urbano – IPTU, para famílias classificadas como de baixa renda, para o imóvel que 
seja de propriedade ou residência de pessoa que, comprovadamente, seja 
diagnosticada com TEA (Transtorno do Espectro autista) ou Síndrome de Down. 
Requerimento de licença do vereador Weder Basílio. A Associação de Pais, Amigos 
e Colaboradores do Autista e Outros Transtornos, solicitou o espaço da Tribuna Livre 
da Casa do Povo para pronunciamento da Psicopedagoga Alcineida Claudino. A 
mesma solicitou o apoio de todos os Vereadores para que as políticas públicas 
cheguem para atender as demandas existentes no município de Morada Nova. O 
Vereador Kécio Martins falou sobre a importância de a Associação do Autismo ter 
comparecido hoje na tribuna livre. Disse que se emocionou com esta luta, pois tem 
um jovem especial em sua casa. Falou da sua ida na Secretaria das Cidades onde 
ficou feliz em ouvir o coordenador Negreiros Bastos. Lamentou a falta do projeto da 
adutora do seu distrito, que não foi enviado pela TECNOSAN e sim pelo governo do 
estado. Lamentou a falta de comprometimento com a Boa Água. Disse que espera 
que nos próximos dois meses, o projeto esteja cem por cento aprovado. Relatou que 
desde menino, testemunha o sofrimento da falta de água, no seu distrito, destacando 
que seu neto também está padecendo com este problema antigo. Falou das inúmeras 
doenças oriundas da água sem tratamento do seu distrito. Disse que esteve com o 
deputado Bruno Pedrosa na SOHIDRA, em busca de poços profundos para sua 
região. Requereu da AMT, que realize estudo técnico para posterior instalação de dois 
redutores de velocidade na Sede do Distrito de Boa Água. Requereu do IMAMN, que 
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realize a poda das árvores localizadas na Sede do Distrito de Boa Água. Requereu da 
SEINFRA, a construção de duas passagens molhadas no Distrito de Boa Água. O 
Vereador Arnaldo Cazuza saudou a associação de autistas. Falou da alta taxa de 
respostas negativas que as pessoas necessitadas recebem. Destacou que esta Casa 
tem que correr atrás de recursos federais para atender as pessoas especiais. Falou 
que no Aruaru tem 68 crianças laudadas com autismo. Disse que o CERAM funciona, 
mas não é o suficiente. Pronunciou que a sua parte como agente comunitário de saúde 
está sendo feita. Disse que autistas são muito inteligentes, apenas precisam do apoio 
necessário para desenvolver suas habilidades. Agradeceu a equipe do setembro 
amarelo que organizou a caminhada pela vida. Falou do festejo dos agentes de saúde 
no dia dez de outubro, convidando a todos os vereadores para prestigiar o evento. 
Agradeceu ao secretário de saúde por levar um médico ao PSF de Patos. Enalteceu 
ao trabalho do enfermeiro daquela comunidade. Pediu uma salva de palmas em 
homenagem a servidora da Secretaria de Saúde Iolete Matos, falecida, por todo o 
trabalho que prestou a Morada Nova. O Vereador Cláudio Maroca falou acerca de 
uma pesquisa do agronegócio em todos os estados brasileiros, destacando o grande 
crescimento do Ceará. Parabenizou a todos os pequenos agropecuaristas que tanto 
fazem pelo município. Salientou a grande bacia leiteira de Morada Nova. Enfatizou 
com alegria que no dia vinte e sete de setembro, o governador Elmano de Freitas 
honrou sua promessa de campanha: o funcionamento de serviço de oncologia do 
Hospital Regional do Vale do Jaguaribe. Reduzindo assim a dor dos pacientes que se 
locomoviam para Fortaleza para fazer quimioterapia e radioterapia. Parabenizou a 
Escola Joana Paula de Moraes, Escola José Francisco Sampaio, Creche Nadir 
Barbosa, o CRAS e o Projeto Betel pela bela caminhada pela vida no Aruaru. Saudou 
o Vereador Weder pela passagem do seu transcurso natalício. Requereu, juntamente 
com o vereador Arnaldo, da Presidência da CMMN, que disponibilize os serviços 
ofertados pela Sala do Cidadão, à população do Distrito de Aruaru de maneira 
“itinerante” e mensal. O Parlamentar Marco Bica falou sobre três temas. O primeiro 
está relacionado ao esporte. Disse que no fim de semana passado as equipes 
morada-novenses de voleibol, masculina e feminina foram campeãs e vice no 
campeonato de Jaguaribara. Falou que o atleta Betão venceu quatro provas no 
Paraolímpico. Discorreu que Morada Nova sediará a Super Copa Nordeste. Ponderou 
que sessenta vigilantes do DNOCS em Morada Nova, iam perder seus empregos e 
através dos deputados Antônio Granja e Guimaraes, os vigilantes vão permanecer 
nos seus postos de trabalho. Parabenizou ao vereador Weder por seu aniversário e 
disse que o parlamentar vai fazer muita falta neste parlamento, durante sua licença, 
porém a suplente de vereadora Diana Mara vai fazer um grande trabalho com toda 
certeza. A Vereadora Raquel Girão externou suas felicitações a suplente Diana que 
irá assumir por três meses e enalteceu a hombridade do vereador Weder que tirou a 
licença para dar uma oportunidade a colega. Falou que esteve na Secretaria Municipal 
de Cultura, onde agora se pode dizer que a nossa cultura é valorizada no município, 
diferente do passado. Disse que ao se visitar o hotel municipal se nota a diferença, 
onde foram retiradas trinta caçambadas de entulho do Hotel. Falou que consegue se 
ver de longe a revitalização daquele prédio. Disse que a secretaria de cultura não tem 
recursos, mas tem muito valor. Citou o Projeto Vida Nova comandado por uma 
psicopedagoga e voltado para o autismo. Ponderou sobre as várias oficinas 
desenvolvidas pela Secretaria de Cultura. Citou que esteve na Secretaria das Cidades 
e viu que o trabalho em conjunto e as parcerias são de suma importância para o 
crescimento do município. Falou que o Hotel Municipal não corre risco de desabar e 
que em breve será reformado. Destacou que o Secretário das Cidades Zezinho 
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Albuquerque indagou sobre o andamento do Projeto Águas do Sertão em Morada 
Nova. Salientou que o Projeto está em regime de finalização e em breve a água vai 
jorrar na comunidade de Boa Água. Falou também do projeto dos fogões ecológicos 
que vão chegar em breve ao município. Destacou a parceria com o Governo do 
Estado, no tocante as carteiras populares para que os processos iniciados em Morada 
Nova não percam suas validades. Convidou a todos para Conferência Estadual da 
Juventude e para a Conferência Municipal da Cultura. O Vereador Weder Basílio 
falou que recebeu a visita de pais de universitários que fazem faculdade em Mossoró. 
Requereu da SEDUCT, a disponibilização de transporte para conduzir cinquenta e um 
estudantes universitários morada-novenses (relação em anexo), para a cidade de 
Mossoró – RN. Salientando que os Universitários devem ser conduzidos na segunda-
feira e buscados na sexta-feira. Esse procedimento deve ser realizado toda semana 
(ida na segunda-feira e retorno na sexta-feira). Pediu o apoio de todos os pares com 
relação a esta demanda. Falou de seu requerimento de licença para tratar de assuntos 
particulares, desejando um bom trabalho para sua substituta Diana Rodrigues. 
Parabenizou ao colega Elesbão Filho por seu transcurso natalício. Agradeceu aos 
amigos que fizeram sua festinha antecipada de aniversário, hoje. Na Ordem do Dia 
foram votados os pareceres da Comissão de Legislação, Justiça e Redação, 
Comissão de Finanças, Orçamento e Fiscalização, Comissão de Urbanismo, 
Infraestrutura, Educação, Cultura, Desporto, Saúde, Ética, Disciplina, Direitos 
Humanos, Defesa do Consumidor, Urbanismo e Meio Ambiente favoráveis ao Projeto 
de Lei Nº 065/2023. Dispõe sobre a criação de logradouros públicos no Município de 
Morada Nova/CE, com as seguintes denominações: Rua Argemiro Medeiros 
Cavalcante e Rua Joana Dalva Bandeira Damasceno, e dá outras providências. 
Projeto de Lei Nº 067/2023. Dispõe sobre a criação de logradouros públicos no 
Município de Morada Nova/CE, com as seguintes denominações: Rua José Walter 
Rabelo e Avenida Manuel Benício Rabelo, e dá outras providências. Projeto de Lei Nº 
068/2023. Institui o Programa Família Acolhedora no Município de Morada Nova, e dá 
outras providências. Projeto de Lei Nº 069/2023. Institui o Programa Guarda 
Subsidiada (PGS) no Município de Morada Nova, e dá outras providências. Projeto 

de Lei Nº 075/2023. Dispõe sobre a criação de logradouros públicos no Distrito de 

São João do Aruaru, Município de Morada Nova/CE, com as seguintes 

denominações: Rua João Teodoro dos Anjos, Rua Francisca dos Anjos Santos, Rua 

João Cardoso dos Santos, Rua Raimundo Mozinho Silva e Rua João Ferreira de 
Sousa, e dá outras providências. Aprovados em segundo turno de votação. Projeto 
de Lei Nº 076/2023. Dá nova redação ao art. 6º e seu parágrafo 7º, assim como 
acrescenta o parágrafo 8º ao referido art. 6º, todos da Lei nº 1.086/98, que dispõe 
sobe a composição do Conselho Municipal de saúde e dá outras providências, 
conforme propostas aprovadas na 10ª Conferência Municipal de Saúde de 2023 e 
resolução CMS nº 007, de 12 de abril de 2023. Aprovado em primeira votação.  
Mensagem de Veto Nº 003/2023. Veto ao art. 6º e seu parágrafo único, objeto do 
Autógrafo nº 050/2023, que “Implementa o piso salarial nacional dos enfermeiros, 
técnicos de enfermagem e auxiliares de enfermagem no âmbito do município de 
Morada Nova /CE e dá outras providências”. VETO APROVADO COM OITO VOTOS 

DESFAVORÁVEIS. Projeto de Indicação Nº 015/2023. OBJETO: Concede isenção do 
Imposto Predial Territorial Urbano – IPTU, para famílias classificadas como de baixa 
renda, para o imóvel que seja de propriedade ou residência de pessoa que, 
comprovadamente, seja diagnosticada com TEA (Transtorno do Espectro autista) ou 
Síndrome de Down. Aprovado em turno único de votação. Requerimento de Licença: 
JOSÉ WEDER BASÍLIO RABELO, brasileiro, casado, no exercício do cargo de 
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vereador do município de Morada Nova, portador do RG nº 2004032028460 SSP/CE 
e CPF nº 485.227.883-49, vem por intermédio deste, requerer de Vossa Excelência, 
LICENÇA PARA TRATAR DE ASSUNTOS DE INTERESSES PARTICULARES SEM 
REMUNERAÇAO, por 84 (oitenta e quatro dias) dias a contar de 29 de setembro de 
2023, nos termos do artigo 35, inciso III, da Lei Orgânica do município de Morada 
Nova c/c artigo 159, inciso V e 163 caput, ambos do Regimento Interno desta Câmara 
Municipal. APROVADO. Foram votados os requerimentos. O Vereador Elesbão Filho 
usou o tempo da liderança para falar de sua felicidade neste dia de hoje. Destacou 
que após vários requerimentos, chegou um médico para a localidade de Patos. 
Agradeceu a Deus pelo dom da vida, se referindo ao seu aniversário e parabenizou 
ao suplente de vereador Valdinho e aos vereadores Viana e Weder por seus 
transcursos natalícios. Disse que o melhor presente que poderia ganhar foi este: o 
médico para os Patos. Conclamou ao povo de Morada Nova para ir votar nos 
conselheiros tutelares, figuras tão importantes para o município. Disse que ficou triste 
quando recebeu notificação do Ministério Público para que os vereadores não se 
manifestassem neste pleito. Destacou que o vereador está sempre sendo massacrado 
e punido. Pediu ao povo para não deixar de ir exercer a cidadania nas urnas neste 
domingo. Nada mais havendo a tratar, a Senhora Presidente encerrou a presente 
Sessão e convocou outra para o dia Cinco de Outubro Dois Mil e Vinte e Três. Do que 
eu, Raquel Menezes Girão, Primeira Secretária, determinei que fosse digitada a 
presente Ata, que depois de aprovada será assinada por mim e pela Senhora 
Presidente.  

 
 
 
 
 
Presidente: ________________________________________________________ 
 

1ª Secretária: _______________________________________________________ 
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